

Улучшить постановку заочного образования учителей

Осуществление всеобщего семилетнего обучения в сельской местности и расширение досягнутого обучения в городах является достижением Советского государства в деле подъема культуры и народного просвещения. Из года в год в стране увеличивается число школ. В нашем Алтайском крае насчитываются 3144 школы. К началу 1952—53 учебного года в крае будет вновь открыто 10 средних и выше тридцати семилетних школ.

Конечно, что расширение сети школ требует обеспечения их подготовленными кадрами учителей. Однако, наши стационарные педагогические учебные заведения еще не в состоянии полностью обеспечить школы квалифицированными педагогами. В связи с этим в системе подготовки учителей кадров особое место занимает заочное образование учителей.

Каждый год у нас увеличивается число учителей, обучающихся заочно в педагогических учебных заведениях. Только за последние три года в Алтайском крае заочно получили высшее и среднее педагогическое образование 2278 учителей, из них 520 окончили педагогические и учителские институты. 4737 учителей обучаются в настоящее время в вузах и недавно окончили края. Кроме того, свыше двух тысяч человек проходят в этом году месячную переподготовку, повышая свои теоретические знания и педагогическое мастерство.

Итоги государственных и курсовых экзаменов прошлого года, а также проходящая летняя сессия показывают, что многие студенты-заочники получили прочные знания марксистско-ленинской теории и специальных предметов.

Успешно сдали государственные экзамены Барнаульский педагогический институт учителей Сорокинской семилетней школы Е. П. Шевченко, учитель Смоленского района С. Н. Ожогин. Отличные результаты во всем курсовом экзамене имеют студенты-заочники А. Г. Салтыков (Кытмановская средняя школа), В. М. Комаров (Бодихинский район), М. Ф. Бондаренко (Тальменская семилетняя школа) и многие другие.

Вместе с тем в работе заочных отделений педагогического и учителских институтов, педагогических училищ, в организации курсовой переподготовки кадров, а также в руководстве заочниками в межсессионный период имеются серьезные недостатки.

Многие районные отделы народного образования не добились полного охвата заочным обучением всех учителей, имеющих соответствующее образование. Хуже того, не обеспечена явка на сессии даже тех учителей, которые состоят за заочное обучение.

В Петропавловском районе, например, из 38 преподавателей 5—10 классов, не имеющих соответствующего образования, учится в институте всего лишь 3 человека, да и те в 1951 году были оставлены на повторный курс. В Панкрушинском районе из 59 учителей старших классов без соответствующего образования учится лишь 11 человек. В Зарубинском районе из 67 человек учится только 4. Недобное положение имеет место в Носелдинском, Алтайском, Усть-Курганском, Табунском, Знаменском, Сует-

ском районах. Попрежнему остается низкая явка учителей на сессии. Так, в Барнаульский педагогический институт из 1740 заочников явилось сейчас лишь 782 человека.

Плохо организовано заочное обучение в городе Барнауле. В 1951 году из 302 заочников переведено на следующий курс всего 29 человек, а 25 отчислены за не успеваемость.

Крайне неудовлетворительно поставлена подготовка педагогических кадров для национальных школ Горно-Алтайской области как в учителском институте, так и в педагогическом училище. Явка на сессии здесь очень низкая, учебные программы не выполняются. Достаточно сказать, что из 106 заочников девять аймаков на зимнюю сессию в учителском институте явилось только 8 человек.

Заочное отделение педучилища за последние пять лет выпустило всего 43 учителя-алтайца.

Крупные недостатки допускаются и в комплектовании заочников. Этот недостаток состоит в том, что комплектование отдано полностью на откуп заочным отделениям, а органы народного образования и партийные организации стоят в стороне от этого дела. Крайне испытывает острую нехватку кадров преподавателей математики и физики, русского и иностранных языков. Тем не менее контингент заочников в этих отделениях крайне незначителен. Имеются даже такие случаи, когда преподаватели, ведущие в школах математику, состоят на заочном обучении по другим специальностям.

Запущенность в работе с учителскими кадрами, слабый контроль за ходом их заочного обучения отрицательноказывается на всей постановке учебно-воспитательной работы в школах. Так, в Знаменском районе, где не обращалось внимание на повышение квалификации учителей, успеваемость за год составляет 72,8 процента, а в Кутукшинском районе — 68,6 процента. Допущено снижение успеваемости по сравнению с прошлым годом.

Многие педагогические училища допускают крупные недостатки и в организации работы курсов, оборудования учебных кабинетов для занятий, в размещении учителей в общесекциях.

Серьезные претензии за неудовлетворительную постановку заочного обучения учителей и курсовой переподготовки следует предъявить к директорам школ, заведующим районными и городскими отделами народного образования, к партийным и советским органам.

Руководители многих школ и отделов народного образования совершенно не руководят подготовкой заочников к сессии. Вероятно, они ограничиваются краем их обязанностей. Главное же — самостоятельная работа студентов — опускается из виду. А между тем успех заочника в учебе зависит не только от его личных усилий, но и в большой мере от правильности руководства со стороны института или педучилища.

Плохо поставлено рецензирование письменных контрольных работ заочников. Вероятно, рецензии длительное время задерживаются, а иногда возвращаются обучающимся после устного экзамена. Хуже того, многие студенты не представляют свое время контрольные работы. В Барнаульском педагогическом институте к началу летней сессии из 640 студентов в срок выполнили контрольные работы лишь 167 человек, а на третьем курсе литеатурного факультета вместо 146 рабочих, требуемых по учебному плану, своеобразно представлено 5. Педагогический институт не организовал систематическую работу в период между сессиями не только

занятиями.

Задачи заочных отделений педагогических училищ, директоров школ, отделов народного образования, а также советских и партийных органов края — резко улучшить дело повышения квалификации учителей, еще выше поднять уровень учебно-воспитательной работы в школах.

А. ЖИТНИКОВ,

заместитель заведующего отделом

школ и вузов краикома ВКП(б).

Желанный гость

В выходные дни жители дома № 8 по 3-му Заводскому проезду (Западный поселок) собираются вместе в одной из квартир. Сюда заходит и агитатор Александр Федорович Фадеев. Он читает домохозяевам свежую газету, рассказывает о великих трудовых делах советских людей. Недавно тов. Фадеев рассказал своим слушателям о геройской борьбе корейского народа против американских агрессоров, о

занятиями

г. Барнаула.

Жизнь и интересно прошла беседа о великих стройках коммунизма на Волге, в

занятиях

г. Барнаула.

Днепре и в Туркмении. Агитатору было задано много вопросов.

Александр Федорович Фадеев стал желанным гостем в доме № 8. К нему обращаются за советами, с предложением. И не было случая, чтобы агитатор оставил чью-либо просьбу без внимания.

РОДИОНОВА, КОРНИЕНКО,

КОЛЕСНИКОВА, ДОРОФЕЕВА.

г. Барнаул.

Из года в год в Барнауле проходит встреча с агитатором Фадеевым. Агитатору было задано много вопросов.

Александр Федорович Фадеев стал желанным гостем в доме № 8. К нему обращаются за советами, с предложением. И не было случая, чтобы агитатор оставил чью-либо просьбу без внимания.

Неплохо ведет сбор металломола коллектива завода тракторного электрооборудования. Полугодовое задание он выполнил на 135 процентов. Хороших показателей по сбору металломола добился коллектив треста № 46, выполнивший полугодовой план на 148 процентов.

При подведении итогов соревнования за май горячее суждение выдавало качество работы инструментального цеха. Можно ли, действительно, считать нормальным, что цех этот, насыщенный, как указывалось выше, званием цеха колхозного стахановского труда, в то же время скривлял работу ряда цехов, передко выпуская дефектный инструмент? Стахановский цех! Это высокое, почетное звание требует буквально от каждого рабочего особого мастерства, безупречного качества работы, четкой, ритмичной организации всего производственного процесса. Такие повышенные требования предъявлены и к инструментальному цеху. Но он с ними явно не справляется. Однако завод профсоюза не обратил внимания на сигналы об этом и не счел необходимым пересмотреть вопрос о возможности оставления инструментальному цеху звания стахановского.

Серезнейшим недостатком в организаций социалистического соревнования на заводе является то, что при обсуждении итогов соревнования не принимаются во внимание качественные показатели — экономия сырья и материалов, качество продукции, снижение ее себестоимости, рост производительности труда.

Эти причины, — сказал он, — не следят сейчас разобрать, о них разговор будет в директорском кабинете.

По меньшей мере, странный ответ. Ведь на заседании завкома, где присутствовали стахановцы и инженеры цехов и отделов, обсуждались итоги соревнования колхозов, результаты его труда за целый месяц!

А причина отставания котельно-сборочного цеха состояла в том, что технический отдел завода не помог цеху найти и устранить слабые места в технологии, неоказал помощи в усовершенствовании процесса сварки. Это неизбежно приводило к браку в работе, вызывало потерю времени на различного рода переделки, снижало производительность труда. Причина плохой работы обясняется также и тем, что цех не был обеспечен наиболее совершенной оснасткой для разметки и сварки барабанов котлов. Существующие приспособления не обес печивали требуемой точности.

Было ли направлено внимание участников соревнования — инженерно-технических работников, в первую очередь технологов, на решение этих важнейших вопросов? Нет, не было.

Многие стахановцы, в том числе знатный строитель тов. А. Дуреков, свое временно сигнализировали руководителям завода недостатки, которые могут замешать рост производительности труда. Завод профсоюза в свое время обсудил письмо тов. Дурекова, опубликованное в печати, вынес полезное решение о необходи-

мости активизировать деятельность рабочников технических отделов завода в устранении «узких» мест в цехах, охватить новыми формами соревнования как можно большее число рабочих, усиливать внимание к популяризации стахановского опыта работы. В целях обмена опытом было решено провести в июне совещания рабочих однородных профессий. Но все эти полезные мероприятия до сих пор не претворены в жизнь.

При подведении итогов соревнования за май горячее суждение выдавало качество работы инструментального цеха. Можно ли, действительно, считать нормальным, что цех этот, насыщенный, как указывалось выше, званием цеха колхозного стахановского труда, в то же время скривлял работу ряда цехов, передко выпуская дефектный инструмент? Стахановский цех! Это высокое, почетное звание требует буквально от каждого рабочего особого мастерства, безупречного качества работы, четкой, ритмичной организации всего производственного процесса. Такие повышенные требования предъявлены и к инструментальному цеху. Но он с ними явно не справляется. Однако завод профсоюза не обратил внимания на сигналы об этом и не счел необходимым пересмотреть вопрос о возможности оставления инструментальному цеху звания стахановского.

Серезнейшим недостатком в организаций социалистического соревнования на заводе является то, что при обсуждении итогов соревнования не принимаются во внимание качественные показатели — экономия сырья и материалов, качество продукции, снижение ее себестоимости, рост производительности труда.

Так именно получилось и на последнем заседании завкома профсоюза, когда совершенно не учитывались данные о снижении себестоимости продукции, о достижении экономии средств и материалов. Деятельность лучших цехов оценивалась только по количественному выполнению программ. В механическом цехе план был перевыполнен частично за счет излишнего числа рабочих, что, стало быть, вызвало перерасход фонда зарплаты. А цеху поэтому присуждено второе место. В этом же цехе завалована не оправдавшая себя и

затраты

Не допускать разрыва между косовицей трав и скирдованием сена

Соревнование машинистов сенокосилок

ТАБУНЫ. (Наш соб., корр.). Колхозники сельхозартели «Красный победитель» принимают все меры в том, чтобы полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами. На колхозных лугах от зари до зари стекочут конные и тракторные сенокосилки, полным ходом идет скирдование сена.

Хорошо организованная сеноуборка в первой полеводческой бригаде, которой руководит коммунист тов. Костенко. На косовицу трав здесь поставлено три конных сенокосилки и две лобогрейки. Между машинистами широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки.

Машинист сенокосилки Михаил Зайков ежедневно скшиивает травы на пять гектаров вместо четырех гектаров по норме.

Высокие производственные показатели добились и машинисты Александра Бараша, Сергея Савченко, Николая Костенко и Анатолия Буйко. Средняя их выработка за пятиныку составляет 125—130 процентов нормы.

Высокопроизводительный труд машинистов позволил бригаде занять одно из первых мест в колхозе по заготовке кормов. Травы здесь убраны на площади в 250 гектаров, почти все накошенное сено заскирдовано.

Все колхозники выполняют нормы

Наш колхоз один из первых в районе приступил к силообразованию дикорастущих трав. С первых же дней мы набрали высокие темпы работы. Машинисты сенокосилок Михаила Шумакова Егора Бузьмы скшиивают в день травы на пять—шесть гектарах вместо четырех гектаров по норме. Колхозники тт. Барков, Петров и Писарев подвозят к местам складирования до 180 центнеров трав за сеноуборку в ближайшие дни.

Приездом сенокосилки Михаила Шумакова измельчает траву на 20—26 тонн зеленої массы.

Таких примеров много. Из 200 человек, участвующих в силообразовании трав, нет ни одного невыполнившего нормы выработки.

В результате развернувшегося социалистического соревнования мы заложили 250 тонн слюсной массы, одновременно широким фронтом идет заготовка грубых кормов. Темпы этой работы нынче значительно выше, чем в прошлом году.

И. ВАРНАВСКИЙ,
секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.
Мамонтовский район.

Срывают план закладки силоса

Колхоз «Завет Ильича», Старобардинского района, ежегодно не использует большие возможности для заготовки сухого корма. Лебеду, камыш, осоку и другие травы здесь никогда не скшиивают, хотя из этих трав получается хороший сено.

Нынче повторяется прошлогодний исторический. К силообразованию кормов колхоз все еще не приступал. Силообразка здесь в течение месяца простаивает.

Прекратил силообразование кормов колхоз имени Жданова. Председатель этой артели тов. Коновалов, распорядился отправить силообразку в другую артель, хотя план закладки силоса не выполнен.

В. МОРОЗОВ.
Старобардинский район.

ЗЕМЛЯНАЯ ГРУША В СОХОЗАХ

Совхоз Катунский Бийского молстрата в 1950 году получил от Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции восемь килограммов семян цепной кормовой культуры — земляной груши, зеленая масса которой идет на сено, а клубни — на корм свиньям.

Совхоз размножил земляную грушу. В 1951 году он получила урожай клубней по 21 центнеру с гектара и имел возможность продать семена этой культуры Верхне-Обскому, Светлинскому, Линевскому, Беловскому и другим совхозам треста, которые нынче также посыпали земляную грушу.

В. ИВАНОВА.

ЛЕТНИЕ ПОСЕВЫ МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ

Разработанный академиком Т. Д. Лысенко метод посева многолетних трав летом по черным парам открывает огромные возможности для получения высоких урожаев семян и сена трав в засушливых, полузасушливых, степных и засушливых районах СССР.

В нашем крае летние посевы являются также очень эффективными. Например, в колхозе имени Дмитриева, Булундинского района, в 1950 году с площади в 0,75 гектара летнего посева люцерны было получено по два центнера семян с гектара, с весеннего беспокровного здесь собрали по одному центнеру семян с гектара, а с весеннего полнопокровного не получили их совсем.

Барнаульская селекционная станция в 1943 году получила урожай сена сложных травосмесей при летнем и осенном сроках посева по 60—70 центнеров с гектара, а при весенном — только по 35 центнеров.

В Мамонтовском археосовхозе в 1951 засушливом году с летними посевами по черному пару было получено по 3—5,2 центнера семян люцерны с гектара.

В условиях Алтая вторая часть лета, как правило, бывает весьма влажной, с большим количеством осадков, более высокой относительной влажностью воздуха и сильными ветрами.

В это время почва на парах, при правильной обработке, очищается от сорняков. В почве наливаются многое урожаи пшеницы. На чистых землях, богатых солицами, при достаточном количестве влаги,

хедится сеять дисковыми сеялками, то надо ослабить у них пружины. Для более равномерной и неглубокой заделки семян перед посевом поле следует прикатать тяжелым, гладким деревянным катком.

Посев обычно производится сплошным способом, но для ускоренного размножения трав можно применять широкорядные посевы.

Чтобы создать неудаваемый снежный покров, летний посев многолетних трав, по примеру Славгородской селекционной станции, рекомендуется размещать на куличине парах или, как рекомендует Алтайский научно-исследовательский институт, сеять травы в смеси с семенами снегодержащей культуры — ржижни или горчицы. В этом случае семена ржижни из расчета от 0,5 до 1 килограмма на гектар смешиваются с семенами трав и одновременно высеваются.

К наступлению морозов ржижни достигает 45—60 сантиметров высоты, что обеспечивает равномерное задержание снега после первого же снегопада на всем поле, предохраняет почву от промерзания, выдувания, способствует сохранению и накоплению влаги и обеспечивает хорошую перезимовку многолетних трав.

Работники сельского хозяйства края должны добиться, чтобы летние посевы трав уже в нынешнем году были широко внедрены в колхозное и совхозное производство.

М. ЦВЕТКОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

В Шебалино все еще раскачиваются

В Шебалинском аймаке, как и по всей Горно-Алтайской автономной области, прошли дожди. Всюду высосла хорошая трава. Давно пора полным ходом вести сеноуборку, тем более, что колхозы аймака нынче предстоит выполнить значительно увеличенный по сравнению с прошлым годом план сенонашивания и силообразования.

Однако сеноуборка в аймаке не существует еще не началась. На 28 июня здесь было скосено всего 103 гектара трав на сено и 147 гектаров — на сено. Приступили к сеноуборку только пять колхозов из 19. В остальных сельхозартелях все еще чего-то рождаются.

Государство оказывает колхозам большую помощь. Оно укрепило техническую базу Чергинской МТС, в аймаке недавно создана Бараташская лугомелортическая станция. Но ни Чергинская МТС, ни Бараташская ЛМС не сумели своевременно подготовиться к сеноуборке. Трудники сельхозартели критике председателей колхозов, но гуашевые во-время начать заготовку кормов. В частности, указывалось, что председатель сельхозартели имени Степана тов. Чирков не руководит корнодобычением. Тов. Чирков заверил пленум, что немедленно исправит допущенные им ошибки, мобилизует все силы и средства на сеноуборку и силообразование. Однако его слова разошлись с делом. Колхоз имени Степана за letztenную неделю скосил травы всего с десяти гектаров и заложил тридцать тонн силоса.

Так же отнеслись к своим обещаниям председатель колхоза имени Воронкова тов. Тырышкин, председатель колхоза имени Чапаева тов. Табаков и другие.

Аймачный отдел сельского хозяйства на руководит сеноуборкой в колхозах. Его работники заняты тем, что составляют сводки о ходе сеноуборки и силообразования.

Промедление с началом сеноуборки может привести к развитию общественного животноводства в колхозах, если они не разогнаются с ними договоры. Первоначальная площа сеноуборки, которую требовалось убрать механизмами ЛМС, оказалась в два раза.

К. ФИЛИН.
Горно-Алтайская автономная область.

Чего ждет тов. Санаров?

Колхоз имени Молотова, Барнаульского района, до сих пор не приступил к сеноуборке. Здесь еще не отремонтировано пять конных сеноуборок. Травы здесь не выросли, а они kostenie ее вздумали...

Так же поступил Санаров и в тракторной бригаде тов. Диденко.

Лишь механизаторы бригады тов. Хаванского ведут сеноуборку.

Не организовано в этом колхозе и силообразование кормов. Несмотря на то, что деревня, крапива и другая трава скоро будут непригодны к силообразованию, тов. Санаров запрещает их косить.

— Рано, — отвечает он колхозникам, предполагающим начать заготовку кормов.

Пришел нынче А в сельхозартели имени Молотова не застоговано ни одного центнера сено, не заложено ни одной тонны силоса.

Но председатель колхоза запретил механизаторам заготавливать сено.

— Какого еще травостоя ждет тов. Санаров?

А. КАМОВ.

Строить из местных материалов

Во многих сельхозартелях Павловского района большое внимание уделяется строительству долговечных, типовых животноводческих помещений. В прошлом году было построено 30 таких помещений из 30 капитально отремонтированных.

Нынче успешно ведут строительство колхозы «Путь Сталина», «Завет Ильича», имени Молотова, имени Ленина, имени Чкалова, например, строятся два скотных дворов на 100 и 200 голов крупного рогатого скота и птичник на 500 голов птицы.

Некоторые колхозы района установили станки по изготовлению песчано-цементной черепицы. Каждый такой станок дает не менее 120 тысяч штук черепицы за сезон. Станок по устройству настолько прост, что его можно сделать в любом колхозе. Срок службы черепичной кровли составляет 60—100 лет. Эта кровля не требует затрат на текущий ремонт и уход.

Кирпичное и черепичное производство несложные. Их можно организовать в каждом хозяйстве. Однако некоторые руководители сельхозартелей недооценивают местные строительные материалы, ориентируются только на строительство из дерева. Так, председатель колхозов «Новый путь» тов. Малахов, «Партизан Сибири» тов. Бирюков, «Стальная колонна» тов. Головачев, «Красный май» тов. Казанцев в 1951 году вследствие уклонились от развертывания строительства в своих артелях, ссылаясь на отсутствие лесоматериалов. Нынче они также не строят глиночилитовые помещения. Неужели этих руководителей до сих пор не ясно, что из имеющихся настроения идут вперед инженерные знания?

Большинство сенокосилок района уделяет внимание использованию местных строительных материалов. В районе работает 14 кирпичных заводов. В колхозе «Коммунар» устроено специальный агрегат «СМ-91» типа «Болховник». Производительность кир-



Раннее июльское утро... Весело щебечут проснувшиеся птицы, свежий ветерок бежит по березовой роще, перебирая листья деревьев.

Тихо в эти часы в пионерском лагере. Дети еще спят. Но вот утреннюю тишину нарушают звуки горна. На его призыв со всех сторон бежит живая детская армия. Это пионеры — дети рабочих и служащих Барнаульского оружейного завода.

Горн продолжает звать ребят. Быстро, быстрее, быстрее! Здесь и любят терять времени даром. Еще минута, и просторные сильные опустели.

Все пионеры на площадке. Начинается утренняя зарядка.

Под звуки горна возвращаются пионеры в спальни. Нужно убрать койки аккуратно и ровно, нужно, чтобы одеяла лежали так, будто их проглатили утром. Постели заправлены, утренний туалет окончен, а температура быстрая на линейку.

На огромной поляне четкими рядами стояла пионерская дружина:

— Товарищи председатель совета дружин, настроение ребят бодрое, к проведению для готовы, — четко рапортуют председатели советов отрядов.

Под звуки горна и дроби барабанов в небо взмывает алый старт лагеря.

Здравствуй, новый пионерский день!

После вкусного завтрака пионеры по отрядам идут на спортивные площадки, к реке, в лес...

...

Идем, идем,

Дорога для нас широка!

До позднего вечера горят пионерский костер, и вокруг него долго были слышны счастливые детские голоса.

Домой ребята возвращались радостными.

По всему лагерю возвышались радостные лица.

Пионерский поход!

Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Сегодня в столице Германии Берлине в здании берлинского страхового общества открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Центр Берлина празднично украшен флагами и транспарантами, приветствующими участников сессии. На Рунгенштрассе перед зданием, где происходит заседание, многочисленные массы жителей немецкой столицы радостно встречают прибывающих членов Всемирного Совета Мира.

В 4 часа для заседаний заполнен членами Всемирного Совета Мира, гостями и представителями печати. Под громкие аплодисменты занимают места за столом президиума председатель Всемирного Совета Мира профессор Фредерик Пьерсон, члены Бюро Всемирного Совета Мира Пьерсон, Эжен Коттон, Александр Фадеев, Го-Мо-Жо, Илья Эренбург, Гаррильян д'Аруэ и другие.

Председатель Всемирного Совета Мира профессор Жоли-Кюри открывает сессию и предоставляет слово председателю Немецкого комитета борцов за мир профессору Фридриху Эберту. От имени берлинского населения и от имени магистрату Берлина Ерберт приветствует членов и гостей чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. От имени миролюбивого населения Берлина Ерберт покидает сессии успешной работы.

Затем с большой вступительной речью на сессии выступил председатель Всемирного Совета Мира профессор Фредерик Жоли-Кюри.

Выступивший затем секретарь Бюро Всемирного Совета Мира Джордж Фрайзель предложил участникам сессии выработанное Бюро Всемирного Совета Мира регламент работы и повестку дня сессии. Повестка дня включает следующие три вопроса:

1. Мирное решение немецкого и японского вопросов.

2. Немедленное прекращение войны в Корее.

3. Гонка вооружений и борьба за Пакт Мира.

После того, как сессия утвердила предложенную повестку дня, Жоли-Кюри обявил первое заседание сессии закрытым.

Профессор Фридрих подчеркнул, что после февральской сессии Всемирного Совета Мира отнюдь не ослабли воли немецкого народа к миру убеждения в том, что германский вопрос может быть решен путем переговоров и достижения взаимопонимания.

«Мы созиаем, — продолжал он, — что после парадирования военного «общего договора» в Бонне и после подписания агрессивного военного пакта в Париже сбытия в Германии открылись вечеरние заседания чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира.

Со вступительной речью по первому пункту повестки дня «Мирное решение немецкого и японского вопросов» выступил председатель Английского комитета защиты мира Гордон Шаффер. После этого слово получила г-жа Херт-Менг (Западная Германия), которая посыпала свою речь германской проблеме. Затем с речью выступил аббат Булье (Франция).

В заключение заседания выступили г-жа Грете Форхаммер (Дания) и немецкий писатель Стефан Херманн.

Следующее заседание состоится сегодня утром.

Демократические партии Китая поздравляют Китайскую коммунистическую партию с ее 31-й годовщиной

ПЕКИН, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня все демократические партии и беспартийные демократические деятели Китая направили председателю Мао Цзэ-дуну и Центральному комитету Китайской коммунистической партии совместное поздравительное послание по случаю 31-й годовщины Китайской коммунистической партии. В послании говорится: «По случаю славной 31-й годовщины со дня основания Китайской коммунистической партии мы шлем Вам свои сердечные поздравления. Ровно год назад китайский народ праздновал великие победы, одержанные им за 30 лет под приводом руководством Китайской коммунистической партии. С тех пор прошел еще год, и за это время китайский народ добился под Вашим руководством и под руководством Китайской коммунистической партии крупных успехов в строительстве нового Китая».

Аграрная реформа будет скоро в основном завершена, поскольку, за исключением районов, населенных национальными меньшинствами. Множество крестьян, которые были прежде безземельными или малоземельными, получили теперь свою землю и работают на ней с энтузиазмом.

Что касается экономики финансовых, то уровень сельскохозяйственного и промышленного производства почти достиг или даже превзошел наивысший уровень, когда либо существовавший в истории Китая: финансовые учреждения, а также более стабилизированы и цены неуклонно поднимаются. Строительство железнодорожной линии Чэнду—Чунцин было закончено досрочно, в строительстве же линии Тяньцзинь—Ланьчжоу также будет закончено досрочно. Полным ходом идут работы по созданию гидросооружений на реке Хуайхэ и на реках Янзы—Цзиньцзян. В ходе экономического строительства многие рабочие удостоены звания ударников и Героев труда.

В результате борьбы с коррупцией, расхищением и бюрократией, особенно бурно проходившей в течение шести месяцев, было осуществлено множество важных задач. Результатом этого стало открытие железнодорожной линии Чэнду—Чунцин, состоявшееся в день 31-й годовщины со дня основания Китайской

ОТКРЫТИЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ЧЭНДУ—ЧУНЦИН

ПЕКИН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что сегодня, в день 31-й годовщины со дня основания Китайской

Здоровье Жака Дюкло ухудшается

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, члены медицинской комиссии, назначеннной следственной палатой парижского апелляционного суда, обратились к председателю этой палаты с просьбой назначить врача-специалиста по диабету, чтобы вместе с ним еще раз обследовать состояния здоровья Жака Дюкло.

Газета «Пополье де Пари» сообщает, что помочь этой комиссии назначен специалист по диабету член медицинской академии доктор Арье.

В заключение профессор Фридрих выражает глубокое убеждение в том, что чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира будет способствовать созданию единой, демократической, миролюбивой Германии.

Затем с приветственной речью выступил обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт. От имени берлинского населения и от имени магистрату Берлина Ерберт приветствовал членов и гостей чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. От имени миролюбивого населения Берлина Ерберт покидает сессии успешной работы.

Затем с большой вступительной речью на сессии выступил председатель Всемирного Совета Мира профессор Фредерик Жоли-Кюри.

Выступивший затем секретарь Бюро Всемирного Совета Мира, гостем ко- миссии Юнита, опубликовала заявление адвокатов Жака Дюкло, в котором говорится: «Защита с удивлением узнала, что комиссия медицинских экспертов, назначенная 27 июня следственной палатой парижского апелляционного суда, до сих пор не представила своего заключения и что она не намерена этого делать до 1 июля — даты, когда должно быть вынесено решение о временном освобождении Дюкло».

Медицинская комиссия осмотрела раны Жака Дюкло утром 28 июня, 30 июня комиссия привлекла к своей работе четвертого эксперта, профессора Арье Лечашине, врача и консультанта, которые были вызваны к больному, считают, что положение серьезное. В этих условиях защита протестует против всяких промедлений в вынесении решения. Непостижимо, чтобы принятые меры, предусматривающие временное освобождение, продиктованной произвольным характером самого заключения и полным отсутствием материалов в dossier, задерживались под предлогом болезни г-на Дюкло. Напротив, эта болезнь должна быть ускорена принятии решения.

Адвокаты: Марсель Вилльяр, Жозе Норман, Поль Виенец, Жером Ферручи, Лен Маттароссо, Мишель Брюзе, Шарль Ледлерман.

Следующее заседание состоится сегодня утром.

Скандалный провал полицейской провокации

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Парижское радио передало, что следственная палата парижского апелляционного суда сегодня вечером вынесла решение об освобождении Жака Дюкло. После обсуждения, которое длилось 4 часа, следственная палата пришла к заключению, что не доказан факт задерживания Дюкло на месте преступления.

Что же касается главного редактора газеты «Юните» Андре Стиля, то его просьба об освобождении была отклонена.

К освобождению Жака Дюкло

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня в 8 часов вечера Жак Дюкло был освобожден из тюрьмы «Санте».

По требованию французского народа

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юните», из тюрьмы «Фреш» освобожден житель города Курубев (департамент Сена). Бреда, арестованый 28 мая за участие в народной манифестации против приезда Ачесона в Париж, был освобожден из тюрьмы «Санте».

Против американской оккупации Франции

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Газета «Юните» сообщает, что на днях группа американских военных посетила коковенный завод в городе Мулен (департамент Алье).

Возмущенные их присутствием, рабочие потребовали, чтобы американцы покинули завод. «Вон американцы», — заявили они администрации, — или мы прекратим работу».

В результате резкого возмущения и протестов со стороны рабочих американцы вынуждены были тут же покинуть завод.

Распоряжение президента Индии

ДЕЛИ, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дели экспресс» 30 июня президент Индии издал распоряжение, согласно которому бывшее французское владение Чандигарх становится частью индийской территории.

Смерть Мауно Пеккала

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. (ТАСС). Прошлой ночью в Хельсинки скончалась выдающаяся финская общественный деятель, один из руководителей Демократического союза народа Финляндии, бывший премьер-министр Финляндии депутат сейма Мауно Пеккала.

Смерть наступила в результате паралича мозга.

Рост заболеваемости туберкулезом в Египте

БЕИРУТ, 2 июля. (ТАСС). Сообщения из Египетской печати говорят о том, что в Египте распространение туберкулеза приводит широкие размеры, в то время как мер по борьбе с ним почти никаких не принимается.

Газета «Аль-Мисри» в качестве примера указывает на один из районов Каира — район Булак, где зарегистрировано 7576 больных туберкулезом. На это количество больных, не считая больных другими болезнями, район имеет только двух врачей и одного санитара. «Большая часть этих больных не имеют возможности лечиться и нормально питаться. Они живут в ужасных условиях при отсутствии элементарных норм гигиены. Они зарабатывают так мало, что вынуждены голодать, и поэтому большинство из них обречено на смерть. Десятки тысяч египтян умирают ежегодно от туберкулеза целями семьями, так как не имеют возможности лечиться».

Газета приводит заявление бывшего министра здравоохранения Египта Абдель Гавауда Хусейна-паша, который вынужден признать, что наличие 2,5 тыс. больничных коек для больных туберкулезом, предоставленных американским агентством финансирования, не соответствует элементарным нормам гигиены.

Выступая в конце февраля этого года на масштабном митинге в Торонто, генеральный секретарь «Рабочей прогрессивной партии» Канады Тим Бак заявил, что борьба народа с кучкой предателей, стоявших за этим, не имеет возможности начаться.

Согласно заявлению Тима Бака, Канада не имеет права использовать базами и аэродромами Канады и ввести на ее территорию свои войска.

Канада находится на кратчайших морских и воздушных путях в Европу и Азию.

Американские империалисты создают на ее территории один из своих главных военных плацдармов.

Прикрываясь лицемерными рассуждениями об «обороне» Северной Америки, США вовлекли Канаду в орбиту своей авантюристической политики.

Американские монополисты навязали ей ряд соглашений, на основании которых получили право пользоваться базами и аэродромами Канады и ввели на ее территорию свои войска.

В арктическом районе страны американские империалисты способствуют правильству Канады в фактических интересах Соединенных Штатов в значительной мере, пытаясь канадским стратегическим сырьем, особенно цветными металлами, цеплюлозой, асбестом и ураном, по запасам которых Канада занимает одно из первых мест в капиталистическом мире.

Канадская военная промышленность полностью захватили автомобилизацией, резиновую и нефтяную промышленность, две трети добываемых цветных металлов в более одной трети всей обрабатываемой промышленности страны. Свыше 74 процентов всех иностранных капиталовложений Канаде принадлежит США.

Канада находится на кратчайших морских и воздушных путях в Европу и Азию.

Американские империалисты создают на ее

территории один из своих главных военных плацдармов.

Прикрываясь лицемерными

рассуждениями об «обороне» Северной Америки, США вовлекли Канаду в орбиту своей авантюристической политики.

Американские монополисты навязали ей ряд соглашений, на основании которых получили право пользоваться базами и аэродромами Канады и ввели на ее территорию свои войска.

В арктическом районе страны американские империалисты построили метеорологические и радиолокационные станции. В порту Чарльзвилль, в Эдмонтоне и в ряде других северных пунктов созданы военно-учебные центры для тренировки американских войск и испытания вскоре вступающих в северные условия.

Большую роль в агрессивных планах

американских монополистов играют экономические ресурсы Канады. Военно-промышленный союз одну армейскуюbrigadu, 24 военных корабля, четыре истребительных авиасоединения и т. д.

Вопреки национальным интересам канадские вооруженные силы пришли на помощь германскому королевству, борющемуся за свободу и независимость.

В первые же дни американской интервенции в Корее канадское правительство направило в помощь агрессору свои эсминцы. Эти корабли в составе американского военно-морского флота не раз привлекали внимание значительное количество самолетов, военные корабли, пушки, снаряды и другое вооружение.

Полному подчинению Канады американским империалистам способствуют правители страны. Канадские капиталисты, являясь генеральным секретарем Рабочей прогрессивной (коммунистической) партии Канады Тим Бак, хотят обогатиться, пролавливая Канаду монополистам Соединенных Штатов.

Встает на путь предательства национальных интересов своей страны, канадское правительство Сен-Лорана поставило все ее материальные ресурсы, территорию и вооруженные силы на службу американским агрессорам. Оно втянуло Канаду в агрессивный Северо-Атлантический союз и приступило к бешенойгонке вооружений.

Под нажимом Пентагона (военное ведомство США) Канада поставила за свой счет оружие на сумму 600 миллионов долларов Голландии, Франции, Италии, Бельгии и другим странам-сателлитам США. По сообщениям канадской печати, эта сумма более чем в 12 раз превосходит бюджетные ассигнования страны на здравоохранение в марте этого года, расходы на подготовку войне составили 212,7 миллиона долларов, или 58,5 процента всех бюджет-

ных расходов за год. В то же